

巾帼志愿服务 惠及千家万户



“向日葵”亲子成长营组织开展亲子成长公益读书会

□文/图 本报记者 张玲玲

成立女性社会组织、建立巾帼志愿服务分队、成立全省首家社区家庭服务中心……近年来,我市组织巾帼志愿者开展类别多样的巾帼志愿服务,全面推进巾帼志愿服务工作。

建立全面巾帼志愿服务网

市妇女体育协会、市女心理咨询师协会、市婚姻家庭指导协会、市家庭教育研究会……这些协会都是2014年在市民政局正式登记备案的女性社会组织,注册会员近千人,其中一部分会员具有心理咨询师、家庭教育指导师、婚姻家庭咨询师等专业资格。

记者采访了解到,市妇联巾帼志愿服务总队将各女性社会组织的巾帼志愿者组织起来,分别建立各社会组织巾帼志愿服务分队,夯实全市巾帼志愿服务队伍,拓展了巾帼志愿服务的覆盖面,使志愿服务惠及千家万户。

打造特色志愿服务品牌

“不出社区大门就能享受到专业的公益服务,真的很不错。”7月29日上午,在开源社区,参加完亲子成长公益读书会,家长们纷纷对此赞不绝口。原来,家长们所说的公益服务是由“向日葵”亲子成长营组织的活动之一。每周日上午,由巾帼志愿者老师组织家长和孩子们开展亲子成长公益读书会。

2014年,在源汇区开源社区,我市成立了全省首家社区家庭服务中心——“幸福沙澧”家庭服务中心,通过“幸福花”心灵工作室、“玫瑰花”婚姻讲堂、“向日葵”亲子成长营和“君子兰”妇女维权苑

等四大阵地,为社区群众免费提供心理咨询、婚姻调适、亲子教育、妇儿维权等服务,各项服务均由各社会组织的巾帼志愿者具体承担,目前累计开展活动600多场次,受益群众3万多人次。

与此同时,在节假日组织了特色志愿服务活动,如暑假和寒假期间,“向日葵”亲子成长营组织开展亲子成长公益读书会;组织开展“幸福沙澧”家庭服务中心公益服务月活动,由专家学者以巾帼志愿者的身份开展心理咨询、亲子教育、婚姻讲堂等公益活动……

组织开展系列服务活动

作为联系广大妇女和家庭的群团组织,市妇联围绕全市工作部署,开展了巾帼志愿者服务系列活动:2018年初,联合市文明办开展了“针爱传情 温暖寒冬”巾帼志愿服务活动,近800名巾帼志愿者编织了1000多条爱心围巾送给弱势群体;“三八”妇女节期间,联合相关部门开展“巾帼心向党 最美我来拍”微信美图评选活动,通过晒照片、展风采、聚能量,把巾帼志愿者鲜活的身影、向上向善的正能量展示出来,彰显了巾帼志愿者的魅力;开展“关爱母亲”巾帼志愿救助活动,为贫困母亲购买商业保险、发放救助物资;为农村的贫困学生送去御寒棉衣……

“我们希望通过组织开展多领域、广角度的巾帼志愿帮扶活动,进一步弘扬巾帼志愿服务精神,凝聚全市巾帼创文攻坚合力。”市妇联巾帼志愿服务队相关负责人说。



记者跟随市创文办暗访发现——仍有网吧违规接纳未成年人



一家网吧内,几个未成年人在上网打游戏。

□文/图 本报记者 吴艳敏

7月27日下午,记者跟随市创文办暗访了市区太行山路网鱼网咖、沟张农贸市场附近世纪星网吧、老街海滨电竞馆等多家网吧。暗访中发现,太行山路网鱼网咖、沟张农贸市场附近世纪星网吧等存在有未成年人上网现象。

在太行山路网鱼网咖,记者在门口看到一张告知牌张贴在墙壁上,上面写着“根据互联网管理条例,未满18周岁不得入内,上网人员要凭有效身份证件登记等”。但走进网吧,记者就在二楼一个角落里发现,有4个未成年人在上网玩游戏。其中3个十一二岁的孩子,正在戴着耳机,神情专注地打一款网络游戏,玩得热火朝天。而在其他位置,也有几个未成年人在打游戏。

在市区黄山路沟张农贸市场附近的世纪星网吧,记者发现也有未成年人在上网。

随后,记者又来到老街海滨电竞馆、人民路沙河网吧、星星雨网吧等多家网吧。记者发现,这些网吧门口显著位置均张贴了“禁止未成年人上网”的警示牌,网吧内虽未发现未成年人的身影,但充满了浓浓的烟味。而根据相关规定,网吧内是禁止吸烟的。

暗访组的相关负责人表示,根据有关规定,互联网上网服务营业场所经营单位不得接纳未成年人进入营业场所。但暗访中发现,部分网吧仍存在未成年人上网现象。下一步,他们将给各区下督办件,让相关部门抓紧对这些网吧进行严查。发现一起,处罚一起。

“暑假期间,孩子自由时间比较多,容易上网、玩游戏成瘾,从而影响学业。作为家长,也应该看管好自己的孩子,不要让孩子暑假期间进网吧。”这位负责人表示。



(上接04版)

面对亲人 他留下最多的是遗憾

夜来携手梦同游,晨起盈巾泪莫收。时隔五个多月,李国红的妻子会芳至今仍不相信已和相亲相爱的丈夫阴阳两隔。

“国红有着军人强健的身体,咋会说走就突然走了呢?”清秀、憔悴的会芳,话刚开口就悲痛欲绝,泣不成声。

2017年10月份,积劳成疾的李国红免疫力低下,患上了天疱疮。他在

郑州治疗时,对精心照顾他的妻子说:“因为当年结婚前后部队任务紧,连张婚纱照都没时间拍。2018年9月26日是我们结婚20周年纪念日,我们在结婚纪念日和女儿一起去补拍婚纱照和全家福吧!”

“可是,我怎么也想不到,他连这个愿望也没有实现……”

李国红热爱工作,也热爱家人。在单位,他全身心地扑在工作上;回到家,他用炽热的爱温暖着妻子和女儿。对妻女的爱,李国红虽然不善于用语言表达,但他用实际行动证明着火热的内心。会芳说,国红在部队养成的好习惯就是讲卫生,只要在家,他就把家里打扫得干干净净。每次洗

脚,他都要等妻子和女儿洗过后再洗,为的是给她俩倒洗脚水,给她俩洗袜子。

“也许国红知道平时太忙陪我太少,只要他在家,就会‘黏’上我。”回忆起自己的爱人,会芳仍会沉浸在过去幸福时光中,“我出去买菜,他要下楼陪我;我去逛街,他会主动要求陪我;我做饭,他又择菜又倒垃圾……只要和我在一起,他会满心欢喜。”

“我俩上班都忙,女儿从小学一年级就开始脖子上挂家门钥匙,一个人上学,一个人回家,这一挂就是七八年。”会芳说。

“这个暑假,爸爸本来说好陪我去旅游的。”女儿再再伤心地说,2017年

暑假的时候,妈妈太忙,爸爸休了唯一的一次公休假,第一次也是最后一次带她出去旅游。“当时爸爸看我很开心,就答应今年还陪我出去玩,可我再也没有爸爸了……”再再放声痛哭,“我不出去旅游了,我要爸爸……”

李国红还是一个孝顺的儿子。为了能多陪父母,多年前他就把二老从乡下接到身边。国红虽然已离去五个月,但亲人们依然担心二老承受不了失去儿子的巨大悲痛,大家用善意的谎言告诉他们国红依然在郑州治病。如今,年迈的父母依然每天盼望着忙碌的儿子早日康复,能够歇一歇,回到他们身边,一家人说说话,高高兴兴吃顿团圆饭,享受天伦之乐……